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1? Questio: | Valor: 1,0

. Um extintor é colocado em repouso sobre uma superificic dspera e, em sequi-
da, ¢ aberta a torneira da mangueira. Admitindo que a massa liquida seja expeli-
da com velocidade 0 constante, que a mangueira tenha raio de seqio reta r, que
© liquido tenha densidade p e que a mangueira permanega esticada na horizontal,
determine a forga horizontal i.'l.ul‘:' a superficie deve exercer sobre o extintor para

manté-lo parado onde fol deixado.
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2! Questio: Valor: 1,0
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Uma pequena eslera esti suspensa por um fio ideal que esti preso ao teto
de um vagio, O wrem faz uma curva plana horizontal de raio 1, com velocidade

? constante. Determine o dngulo 0 que o fio forma com a diregdo vertical.
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32 Questio: Valor: 1,0

“Entre duas placas metalicas -iquais e paralelas, P, e P, , inicialmente afastad
11-.1: d; metros, hd uma tun:.‘ln_ni!trica de V, volts.

A placa Py , mantendo-se sempre pall:alela a P, , pode mover-se apoiada ne
bloco isolante termoelétrico "A"™ fixado no extremo de uma barra metdlica "l?'_
de comprimento £; metros, a qual estd inicialmente 4 temperatura de t; °C.
| Aquecendo-se a barra até t, 9C , a tensio entre as placas fica igual a Vs
volis.

Determine, em fungio dos dados, a expressio literal da constante de dilatag
térmica linear, @ , da barra “B". Despreze as massas do bloco “A™ ¢ da placa

P, e suponha o bloco “A" indeformavel.
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42 Questio: . Valor: 1,0

Um cubo do 4 centimetros de aresta, feito de material dielétrico, tem a face
inferior (ABCD) e a face superior (EFGH) cobertas por finas placas metdlicas
quadradas, entre as quais hd uma tensio elétrica de 173 volts (a placa superior
é a de potencial mals positivo), |

Calcule o trabalho necessirio para se levar uma particula de massa desprezivel,

Imnegada com + 2 x 1076 Couloinbs, do ponto “A" para o ponto “H".

1
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5? Questso: Valor: 1,0

Um fio de cobre, de comprimento ®, secgio S, percorrido por uma corrente
elétrica,i, balanga entre as facés X ¢ Y de um imd, suspenso por tirantes rigidos
(de massa desprezivel) de comprimento L.

Na posigio mostrada na figura abaixo, determine:

a) a diregdo e sentido do campo magnético B gerado pelo imd, para manter o
fio de cobre na posigio indicada na figura.

b) a expressio da corrente elétrica i para que o fio de cobre permanega na
posigio mostrada na figura.

¢) o sentido da corrente i.

Dados: a massa E:pecfﬁca do cobre ¢ igual apea aceleragdo da gravidade a é g.
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6? Questdo; Valor: 1,0

Um missil viajando paralelamente & superficie da terra com uma velocidade de
180 m/s, passa sobre um canhio 4 altura de 4800 m no exato momento em que
seu combustivel acaba. Neste instante, o canhio dispara a 45° e atinge o missil.
O canhdo estd no topo de uma colina de 300 m de altura.

Sabendo-se que a aceleragdo local da gravidade g = 10 mf:z. determine a
altura da posicio de encontro do missil com a bala do canhio, em relagio ac

solo. Despreze a resisténcia do ar.
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7! Questio: Valor: 1,0

Uma corda, presa, nas duas extremidades, possui um corpo fixo de massa m,
localizado no meio do seu comprimento. Ao ser distendida, como mostra a figu-
ra, fica sujeita a uma forga de tragdo f. Determine a freqiiéncia das pequenas

oscilagdes do corpo [ixo, quando se libera a corda. Despreze a massa da corda

e a agdo da gravidade.
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82 Questio: Valor: 1,0

'Um pescador desenvolveu, um método original de medir o peso dos peixe:
cados. Ele utiliza uma vara com uma linha de 2 m de comprimento e um
qllencimetro. Ao pescar um peixe, ele “percurte” a linha na posicdo da figura
e mede a freqliéncia do som produzido,

O pescador quer selecionar uma linha adequada, de modo que para um peixe
de peso 10 N ele obtenha uma freqiiéncia fundamental de 50 Ha.

Determine a massa (em gramas) da linha que deve ser utilizada para obtero

T.

resultado desejado.
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I Questdo: Valor: 1,0

{P:ctnndn-m colocar ar sob pressdo em um reservatorio de volume V. A opera-

I se faz Isotermicamente.
EUtiIiza-r-u uma bomba mostrada na figura onde as vilvulas A e B impedem

fluxo do ar em sentido inverso ao indicado pelas setas,

+O volume da bomba dem:;mpmnid; (a pressfo atmosférica) é V.

o

¢stando inicialmenté o reservatdrio na pressdo atmosférica, determine a expressio da

e

essdo absoluta no reservatodo apds N compressdes da bomba;
voltando 3 condicdo inicial, considere agora a operagio como adiabdtica e de-
termine a expressio da pressdo absoluta no reservatdrio apds N + 1 compressdes da bomba,
: D& as respostas em fungdo das varidveis, Py, ., V., Vo ., N e 7.
E Considere © ar como gds perfeilo.
:
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: Questio: Valor: 1.0

Uma fonte sonora é arrcmessada verticalmente a partir da superficie da Terra.
’mm emilido no momento em que a fonte atinge o ponto mais alto da traje-
Erjn ¢ ouvido por um observador que esta imdvel no ponto de langamento com

a freqiiéncia de 400 Hz. Desprezando os efeitos do atrito com o ar e da ro-

io da Terra, determine a freqiléncia com quo o observador ouvird um som

jitido 17 sequndos apds o inicio da descida. DADQOS: aceleragdo da gravidade:

= 10 m/s% , velocidade do som: Je = 340 m/s.
9
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GABARITO - IMPACTO - Prof. Sérgio Lins Gouveia
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SOLUCAO DA 3* QUESTAO
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SOLUCAO DA 4* QUESTAO
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SOLUCAO DA 6¢ QUESTAO

x x Ve V2
2

Yux Ao - A .
i

= \Sot ll Voﬁ:lg\)-ﬂ\'@:“ﬁ
E 2

Yp = 300+ ‘&Qt - _k‘_ ‘311

]

ﬁﬁ-—w
7“:‘19 2 4%0o - %z‘aw-« 130t - _\‘761

(830 £ = 45w
£ = ASov
{80

=
Y= Aeo - 10 . 450 L, |y: 16iSm
2 \s0* |




IME 1994 - Fisica

SOLUCAO DA 7* QUESTAO
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SOLUCAO DA 9* QUESTAO
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SOLUCAQ DA 10* QUESTAQ
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